



村头河边的草地

哈中山路小学四年级 杨依诺

金色的阳光照耀着大地，嫩绿的小草沐浴着阳光，享受着无尽的温暖，五彩缤纷的花朵都抢着在那绿色的大伞下遮阳。这就是村头小河边的草地，也是我的乐园。

我经常去那里玩儿，有时玩儿得都忘记回家吃饭了。

村头小河里的鱼是好看。红得耀眼的鲤鱼是我最喜欢的，那红色渐变到橙色的颜色让我喜欢得不得了，就像在水里游动的火团。

村头的草地柔软无比，就像淡绿色的毛毯一样，我经常在上面奔跑，跑累了就坐在大树下唱歌，唱了一首

又一首，直到我唱得精疲力尽的时候才停下。

村头下午的时候非常美丽，每当快到夕阳西下的时候，我一边着急地穿衣服，一边连跑带颠地冲向草地。我坐在嫩绿的草地上，这时的四周非常平静，不一会儿，天边一丝金色的划痕打破了下午的宁静，天空立马变成了一片金黄色的壮丽景象，那红色渐变成金色，金色渐变成橙色，橙色渐变成淡黄色，这里的一切仿佛都映照在金黄色的光辉中。这时的我坐在草地上，观看壮观的景象，心中不禁赞叹起这片美景。

傍晚时分，我会和好朋友一起抓蛐蛐儿。我们一手拿瓶子，一手拿瓶盖，仔细地听着蛐蛐儿的叫声，然后缓缓地向那叫声走去，叫声越来越大。突然，我发现了一只蛐蛐儿懒洋洋地趴在草地上，我立马就扑了上去，我以为抓住了，可它却跑了，我和好朋友便手忙脚乱地追了上去，我们左抓一下右拍一下，终于我抓到了它，看着我们的战利品，我的嘴角不由得上扬。

我的乐园是有趣的，比如那如同毛毯一样的小草，像大伞一样的绿树……在那里，你总会听到我们哈哈大笑的声音。这就是我的乐园。

教师点评

优美的景色，五彩斑斓；富于变化的彩云，让人流连忘返。特别是捉蛐蛐的过程，动作和神态描写传神，写出了孩子们的欢乐。整篇文章情景交融，亲切自然，堪称佳作。

哈中山路小学教师 金翔宇

我的作文获奖啦



图为本文作者。

拼搏

“梅诗涵同学，你获奖了”，我兴奋地走上讲台，看着奖杯，我不禁想起那些拼搏的日子。

在我五年级的一堂写作课上，老师传授了许多写作方法和技巧，但我依然没有半分思路。别人的笔尖已经在纸上描绘出灵动的小动物时，我的笔只会在作文本上画圈圈。老师把我领到鱼缸前，对我说：“你如果写小鱼，那你可以写一写它吃食的样子，还有每天的活动。”回到座位上，我绞尽脑汁写了一页半，可当我拿起来品读时，作文就像一朵没有香味，也没有艳丽色彩的花一样，无色无味，但我却没有灰心，决心更加努力。

在这之后，我买了许多古典名著，刻苦研读，课堂上聆听老师不厌其烦的讲解。在我想要放弃之时，同学不断的鼓励，让我充满信心。

我的努力也被一个证书、一个奖杯印证，“梅诗涵同学，你获奖了”，这个声音一直盘旋在我耳边，久久不散。当我拿起证书与奖杯时，我发现我的努力没有白费，我所有的一切原来都是在为我铺好前进的道路，证书和奖杯像是一股暖流直冲心田，为我指明方向。

拼搏让我不再对作文毫无头绪，不再对作文有放弃的念头，而同学、老师对我的鼓励与教导，让我在拼搏的道路上不再迷茫。

2022年度《新晚报》小作家获奖者、宾县二小 梅诗涵



万物生
哈民生路小学五年级 邹娅歌

我的乐园

哈中山路小学四年级 李梓瑜

说起童年的乐园，每个人都在寻找，那里面藏着欢声笑语，释放天真快乐。它可能是游乐场、街角花园、图书馆，而我的乐园是爷爷的菜园。

春天，我和爷爷挖开一排排垄沟，撒上菜籽，培好土。这时菜园里还没有一点绿色，只有棕黑色的土壤映衬着蔚蓝的天空。夏天，所有植物都破土而出，探出头，飞快地生长着。我和爷爷一起给它们浇水、施肥，让它们茁壮成长。这时的菜园生机勃勃，还有蝴蝶、蜻蜓、蜜蜂和小昆虫来到这里做客，飞舞其中。秋天，是万物收获的季节，菜园里果实累累。圆溜溜的西红柿变成了红灯笼；尖尖的辣椒在嫩绿的叶子下说着悄悄话；高大威猛的玉米士兵，扒开茂密

的叶子，露出金黄的脑袋“探查敌情”；可爱的豆角姑娘也伸出了她的长手指。这时的菜园到处都是丰收的喜悦。冬天，菜园被大雪覆盖，一片银白。

在菜园里，有时我和爷爷弯着腰灌溉、除草，干得汗流浃背；有时我们一起拿着纤细的竹竿和绳子把豆角秧架起来，让它更好地生长；有时我翻开叶子摘下西红柿、紫茄子，踮着脚用力掰下玉米，把收获带回家享用；有时我采下草莓、黄瓜用清澈的井水洗干净，和爷爷一起品尝新鲜的果实。

爷爷的菜园带给我无尽的快乐，是我最好的乐园。乐园的美好让我明白了一个道理：用辛勤汗水换来的果实是最甜美的。

教师点评

小作者从生活中来，到生活中去，把爷爷的菜园带来的欢乐写得淋漓尽致，读来让人向往。特别是对植物拟人化的描写，让所有的植物都鲜活起来，汗水与欢笑在一起留下美好的童年。

哈中山路小学教师 金翔宇

窗外即景

嫩江第三小学五年级 卢墨涵

当第一缕阳光透过窗户跃进来，我的书房立即明朗开阔了。

我望向窗外，一棵棵大树在晨光的照耀下，格外碧绿、茁壮。一朵朵鲜花，在晨光中争先开放。树林中的一条羊肠小路通向远方，远方有一座座大山屹立……

啊，美好的星期天，我要尽快写完作业，下午好出去玩。

没到中午，天色却暗了下来。向外一望，几朵来者不善的乌云压了过来，它们很快吞噬了太阳的光芒。

“没事儿的，阴天也可以出去玩。”我安慰自己。但是天气好似听见我的心声，偏要和我作对似的，竟然“唰唰唰”地下起了雨。雨点又密又急，我炽热的心也被打灭了。但看看窗外，雨中的植物却正高兴着呢：大树贪婪地吮吸着雨水，仿佛更高、更壮了；小花也欢快地沐浴着雨水，变得更美、更艳了。

下午4点左右，雨渐渐停了。太阳渐渐驱散了乌云，天的尽头出现了一道彩虹，远山仿佛镶了一道道发光的金边。

火红的太阳，雄伟的山峰，粗壮的树木，美丽的小花……哦，不必远行，窗外就是一幅自然的风景画。

教师点评

小作者以时间为线索，串起了早晨、雨中、雨后窗外的不同景致。不仅生动地写出了窗外变幻的美景，也表达了小作者对美好生活的热爱。

省作家协会会员、语文教师 闫晓东

我的铁哥们儿

嫩江第三小学五年级 王皓轩

小狗这种动物虽然有点小任性，但它驯良、忠诚，很讨人喜欢。

它虎头虎脑，常会吐出舌头，瞪着水汪汪的大眼睛，冲着你摇尾巴，撒娇的时候还会把肚皮露出来在地上打滚呢……

小狗虽然可爱，有时也很任性。它常常是家里的“小霸王”，如果你让它不满意，它还会对你“大呼小叫”甚至“拳打脚踢”呢。

小狗很驯良。它热情、懂事，对人非常亲近，时不时就会扑到你身上，陪你玩耍。而这样可爱的小家伙，对食物当然也非常讲究。它通常会在专用的精美餐具里吃美味的狗粮，甚至对大鱼大肉都不感兴趣。

小狗这么受宠，更主要的原因是忠诚。它不会真的和主人对着干，关键时刻总是对主人很忠心。主人生病时，它可以给主人叼来矿泉水；主人买菜懒得拿时，小狗可以帮着驮回来。小狗不会离主人而去，常会逗主人开心。你要是和它相处好了，就相当于多了个铁哥们儿。

小狗就是这样乖巧、忠诚，这样的铁哥们儿谁不爱呢？

教师点评

小作者从外形、习性、品格三方面下笔，生动形象地写出了小狗的可爱可亲。结构清晰严谨，语言生动活泼，没等读完，读者或许就已经喜欢上了小狗。

省作家协会会员、语文教师 闫晓东



爱写作的你

投稿要求：一、字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。二、作品注明姓名、年级、学校及联系方式后，发送至信箱22354430@qq.com。三、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。